

# 3槍手血洗美海軍總部

## 6死12傷



大樓職員疏散，面露驚恐。法新社

美國華盛頓海軍海洋系統司令部大樓昨晨發生致命槍擊案，據悉有槍手在大樓內開槍，警方和特種部隊其後趕至圍堵疑犯，並展開3小時的追捕行動。報道指事件最少造成6人死亡，當中包括2名警員，另有最少12人受傷，最少3名傷者危殆，預料傷亡人數有可能繼續上升。警方其後證實擊斃其中一名槍手，並懷疑尚有兩名疑犯在逃，正全力作出追捕。



執法人員荷槍衝往現場增援。路透社

消息指其中1名槍手為6呎高、穿黑衣的白人男子，亦有疑犯穿著迷彩服及手持AR-15步槍。警方稱暫未知疑犯是否軍人。現場目擊民眾在網上公布相片，1名位於海軍工廠地鐵站的民眾頭部中彈倒地。目擊者指，槍手持長槍在大樓內持續射擊，現場一片混亂，能夠安然無恙相當幸運。

### 千人滯案發大樓 機場曾禁起飛

海軍在推特twitter確認事件中有人受傷。數百名警員和聯邦調查局(FBI)人員趕抵現場，安排大樓員工疏散，但仍有上千人留在大樓內，被要求緊閉門戶，避免進出，當局封鎖附近街道。受事件影響，里根國家機場一度停止客機起飛，但可降落，機場亦照常開放予旅客。

法新社/美聯社/華盛頓郵報/《每日郵報》



2名槍手在逃，警方在屋頂追捕。路透社

警方和FBI封鎖大樓外街道，多輛救護車戒備。路透社

警方直升機用吊籃將傷者由屋頂救起。路透社

### 美國海軍海洋系統司令部

美國海軍海洋系統司令部(NAVSEA)是海軍5個司令部中最大的一個，共有6萬名員工，負責建造、購買和維修海軍艦隻、潛艇及其戰鬥系統，每年預算接近300億美元(約2,326億港元)。海軍其他司令部分別為航空系統司令部(NAVAIR)、航天與海戰系統司令部(SPAWAR)、設施工程司令部(NAVFAC)和供應系統司令部(NAVSUP)。

本報資料室

警方派艇在海軍總部大樓外水域巡邏。

# 證沙林毒氣屠殺平民

## 聯合國報告拒表明誰用化武



聯合國昨公布就敘利亞化武襲擊的調查報告，指出有「清晰及可信」證據證明上月21日在大馬士革附近的襲擊中曾使用沙林毒氣，報告附有一張現場照片佐證，但沒表明誰用化武。調查小組認為，在歷時30個月的敘國衝突中，交戰方曾大規模使用化武對平民，包括兒童。聯合國秘書長潘基文稱，大馬士革的化武攻擊是「戰爭罪行」。

聯合國調查團前日將化武報告呈交潘基文，潘基文於香港時間昨晚11時15分在安理會閉門會議發表報告，其後向聯合國大會簡報。有分析形容，俄羅斯及美國的協議「脆弱」，雖為敘國交出化武設下框架，但無表明交戰各方如何消弭分歧，質疑敘國會否全面履行國際承諾。

### 法：反映巴沙爾要負責

法國外長法比尤斯指，報告反映巴沙爾政府「毫無疑問」要為化武襲擊負責。

法國總統奧朗德昨會晤美國國務卿克里和英國外相夏偉林後稱，法英美已向安理會提交措辭強硬、具約束力的決議草案，對銷毀化武設下期限，期望本週內通過決議；若敘總統巴沙爾政府不交出化武，要面對嚴重後果。三國亦同意加強支援敘反對派，下週會邀請敘利亞全國委員會領袖到紐約參與國際會議。俄外長拉夫羅夫警告，強硬決議可能令第二次日內瓦國際會議無法舉行。

聯合國一直強調，調查小組的任務不是確定哪一方應為懷疑發生的化武襲擊負責，而是確定是否有人使用化武。有安理會外交官說：「讀過這份報告的人都能猜得到誰使用化武。」

### 敘若不履行協議 奧巴馬無B計劃

安理會昨同時討論俄美就銷毀敘化武的協議。有分析則潑冷水，指協議或許是突破，但不能解決曠日持久的敘國衝突。專家指協議面臨重重考驗，首先是巴沙爾是否值得信任，即使他合作，俄美對敘化武地點多寡各說各話，須由國際調查員實地查核。有分析指，一旦巴沙爾政權使詐，拒履行協議，從目前看來，近期政治上處處碰壁的美國總統奧巴馬並沒切實可行的「B計劃」。

曾參與銷毀伊拉克化武的聯合國化武調查團成員巴特勒指，按俄美所訂時間表，明年中銷毀或移走所有化武非常困難，因趕不及興建銷毀化武設施。他稱，敘國內戰未平，要將化武運出非常危險，無法保障調查員安全，物流配套亦難配合。俄羅斯政治研究中心高級副總裁布任斯基稱，V型毒氣和芥子氣無法運輸，只能就地銷毀，而某些種類的化武只能由專門設備的船運走。

美聯社/法新社/彭博通訊社/俄新社



聯合國敘利亞化武調查報告前日呈交秘書長潘基文(右)。路透社

# 克里：攻敘威脅非空談

## 英研究：反對派與「基地」有關

美國國務卿克里前日在耶路撒冷會晤以色列總理內塔尼亞胡時表示，若敘利亞不能銷毀全部化武，美方對敘的武力威脅不會只是空談。

克里表示，敘政府已同意一周內提交化武清單，同時再次向以方表明俄美協議可全面銷毀敘化武。內塔尼亞胡說，敘政府須銷毀所有化武，才會給地區帶來較和平的環境。法國總統奧朗德認為俄美協議並非解決衝突的終點，他呼籲聯合國安理會在周末前表決敘化武決議，繼續向敘施加軍事壓力。

### 法自誇促成俄美協議

奧朗德接受電視台訪問時，形容敘國內戰是「21世紀最嚴重悲劇」，並說美俄能達成協議主因是法國施壓，「巴黎和華盛頓確實以武力威脅使用化武的敘利亞政權」。他表示，法國的壓力已說服俄國主動循外交途徑解決問題，接下來就是循政治方式解決敘化武問題。

敘利亞全國和解事務部長海達前日接受俄國媒體訪問，讚揚俄方的建議避免美國動武，是敘國一次「勝利」，幫助民眾走出危機。俄外長拉夫羅夫表示，可考慮讓敘反對派參與和平會議。

聯合國人權委員會報告指，敘反對派武裝分子加劇北部屠殺及其他罪行。英國軍事諮詢公司IHS珍氏研究發現，敘反對派武裝約有10萬人，兩年衝突爆發以來已分裂成多達1,000夥，當中約1萬人為聖戰分子，為與「基地」有聯繫的組織作戰，另有3萬至3.5萬人為強硬派伊斯蘭主義分子。

路透社/法新社/美聯社



法國總統奧朗德昨會晤美國國務卿克里和英國外相夏偉林，商討敘化武問題。美聯社

### 聯合國查敘14次化武襲擊



敘國上月21日化武襲擊導致大量平民死亡。資料圖片

聯合國調查敘利亞戰爭罪行委員會主席皮涅羅昨表示，委員會正調查敘國自2011年9月以來發生的14次懷疑化武襲擊，以找出幕後主腦。他指調查仍未確定襲擊中使用甚麼物料，正等候另一個化武調查團公布的證據。

皮涅羅強調，在敘國內戰被殺的人，絕大部分是死於槍支和迫擊炮等常規武器。他指委員會相信巴沙爾政府和反對派均犯下戰罪，但政府軍亦同時犯下違反人道罪行。

美聯社/路透社

### 中方：政治解決是唯一出路

中國外交部發言人洪磊昨表示，日前俄美在日內瓦就敘利亞化武問題達成框架協議，中方表示歡迎，希望協議得到落實。他表示，政治解決是敘問題唯一現實出路，政治進程與銷毀化武的工作應並行，以早日在聯合國框架內妥善解決問題。中方呼籲敘國立即停止火事，為啟動銷毀化武及盡早召開第二次日內瓦國際會議創造必要條件。

新華社

# 「安德烈旗」飄揚地中海

孫志賢

自美國威嚇要對敘利亞動武後，敘國盟友俄羅斯便以行動回應，陸續調派多艘軍艦往地中海。雖然克宮強調部署並非針對華府的攻敘意圖，又指艦隻「主要」任務是在必要時從敘國撤走公民，但同時可監視部署該水域的美軍軍艦一舉一動，協助敘總統巴沙爾預警。

按目前情況推斷，俄國直接介入軍事行動機會甚微。然而，俄方在月初派往地中海的情報收集船Priazovye，具備雷達及聲納探測器，可偵測美國軍艦位置，倘美軍發射導彈，情報船必然偵察到，讓巴沙爾提早幾分鐘得到警報。另一方面，俄艦現身地中海亦能發出政治訊息，尤如「軍艦外交」，某程度上軍事威懾西方國家。

俄新網昨引述俄羅斯黑海艦隊訊息保障處處長特魯哈切夫海軍上校稱，俄國再派出另一海軍戰艦「亞馬爾」號前往地中海，於月底離開塞瓦斯托波爾啟程，抵達後，該海域的俄艦將增至11艘。

按照俄國防部新聞局說法，海軍「潘捷列耶夫海軍上將」號大型反潛艦逐艦、「明斯克」號、「新切爾卡斯克」號大型登陸艦等艦艇將開赴地中海，輪換現階段在地中海「重要戰略區域」執行既定任務的「無畏」級導彈驅逐艦和「亞歷山大·沙巴林」號、「涅韋爾斯科伊」、「佩列斯奈特」號大型登陸艦。

一名俄海軍軍官曾透露，黑海艦隊旗艦「莫斯科」號導彈巡洋艦亦將開赴地中海。看來，俄海軍軍旗「安德烈旗」將更多地飄揚在地中海上空，展示俄「藍水軍」發達之肌肉。

拆局解碼